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Välkommen till våra kurser och aktiviteter! 

I den här digitala broschyren får du en introduktion till Martinus Center 
Klint och en överblick över våra fysiska och digitala kurser, föredrag, 
seminarier och andra möjligheter för fördjupning i Martinus världsbild.  

Martinus Center Klint är ett centrum för kurser och ferier i det vackra 
landskapet i Odsherred, Själland, Danmark. Det grundades år 1935 
av Martinus själv och har sedan dess utvecklats till  ett modernt             
kurscenter med undervisningslokaler, föredragssal, café, restaurang, 
ett campingområde och semesterboenden med både sommarstugor 
och rum i paviljonger.  Här kan du njuta av lugn och ro vid havet och få 
sällskap med andra kursdeltagare när du studerar Martinus verk. 

För våra skandinaviska gäster har vi framför allt ett omfattande pro-
gram under sommarsäsongen med sex kursveckor den 28 juni till 
den 9 augusti. Föredragen tolkas mellan danska och svenska och vi 
anordnar skandinaviska studiegrupper (s. 26—33). 

Centret anordnar också många aktiviteter under resten av året. Du ser 
hela kursutbudet på s. 11—23. För skandinaviska gäster vill vi särskilt 
lyfta fram endagskursen “Vad är meningen med det hela?” den 15 mars 
med Solveig Langkilde och Sören Grind (s. 11). I september kan du 
också delta i en skandinavisk veckokurs med temat ”Konst, vetenskap 
och andlig vetenskap” (s. 15) och i början av november anordnas en 
en konstworkshop med både svenska och danska kursledare (s. 17) . 
Du är också välkommen att hyra in dig året runt för en semester- eller 
retreatvistelse.

På vår hemsida kan du ta del av vårt samlade program på danska med 
föredrag, kurser, studiegrupper och konferenser både på Martinus 
Center Klint och Martinus Institut i Köpenhamn. Vi live-sänder föredrag, 
konferenser och vissa seminarier online via vår Crowdcast-kanal.

Vi vill också gärna slå ett slag för olika podcasts med samtal om olika 
ämnen utifrån Martinus världsbild - läs mer på s. 9. 

Liksom tidigare kan du läsa Martinus verk fritt och lyssna på hans egna 
föredrag på vår hemsida. 

Vi hoppas du får glädje av våra olika aktiviteter under 2025!

In
tr

od
uk

tio
n

https://www.martinus.dk/da-dk/
https://www.crowdcast.io/martinusinstitut
https://www.martinus.dk/da/onlinebibliotek/foredrag/
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Martinus och hans världsbild

I den lilla byn Sindal på norra Jylland föddes den danska andliga förfat-
taren Martinus (1890–1981). Hans mor var ensamstående och hushåller-
ska på Kristiansminde, en stor bondgård. Då han föddes utom äktenska-
pet växte han upp som fosterbarn och omhändertogs av moderns bror 
och svägerska. De hade redan en stor familj, men tog kärleksfullt hand 
om ännu ett barn. Redan som barn hade Martinus ett nära, personligt 
förhållande till Gud. Men hans Gud var kärleksfull, inte sträng och straf-
fande som den lokala, protestantiska prästen hade lärt ut. Martinus 
kände en stark förbindelse med en andlig försyn, men kunde inte se 
någon logik i den tidens tolkning av kristendomen. 

En ny världsbild föds 
I sin ungdom fick Martinus lära sig yrket som mejerist och arbetade 
några år i olika mejerier runt om i landet. 1917 flyttade han till Köpenhamn 
där han bland annat arbetade som kontorist på mejeriet Enigheden. 
Men år 1921 hände något epokgörande för den då 30-åriga mannen. 
Han hade en omvälvande andlig upplevelse som gav honom en per-
manent intuitiv tillgång till livets andliga dimension. Detta förändrade 
hans liv för alltid. Upplevelsen möjliggjorde för honom att beskriva en ny, 
andlig världsbild som han tillbringade resten av livet med att förmedla 
till andra. Denna världsbild uttrycker både en tydlig och lagbunden 
förbindelse mellan den fysiska och andliga världen och en positiv, kär
leksfull vision av evolutionen och hela mänsklighetens framtid.

Stort intresse för Martinus 
Under de följande decennierna arbetade Martinus outtröttligt. Han 
skrev bland annat en serie böcker, varav Livets Bog (Livets bok) är hans 
huvudverk. Martinus kallade sitt samlade verk Tredje testamentet. En 
allt större krets intresserade människor har sedan dess bidragit både 
praktiskt och finansiellt till att sprida hans verk både i Skandinavien och 
i andra länder.  Detta stöd möjliggjorde för honom att grunda Martinus 
Institut i Frederiksberg, Köpenhamn, och Martinus Center Klint i Ods
herred, Själland. 

Martinus fortsatte sitt tillbakadragna liv med ett ständigt arbete 
i den andliga vetenskapens tjänst — alltid i nära samarbete med sina 
många vänner och andra människor som intresserade sig för hans verk. 
I dag har Martinus verk översatts till över 20 språk och studeras på 
djupet av tusentals människor över hela världen. Före sin död år 1981 
hade Martinus överlämnat sitt arbete till en stiftelse som med hjälp av 
några få anställda och ett stort antal frivilliga medarbetare fortsätter att 
förvalta och sprida kunskap om hans världsbild.

Foto: Martinus Instituts fotogalleri (martinus.dk)

M
ar

tin
us

https://www.martinus.dk/da/onlinebibliotek/fotogalleri/
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Studera Martinus på olika sätt
På Martinus Center Klint är det Martinus världsbild som är utgångs
punkten för våra aktiviteter. Det finns många olika sätt att studera 
Martinus på, beroende på dina egna önskemål och behov. En del tittar  
in på vårt kafé för att ta en kopp kaffe och för att lyssna på ett föredrag. 
Andra önskar studera Martinus andlig-vetenskapliga analyser på djupet 
under kurser som sträcker sig över veckor eller år. Därutöver finns det 
möjligheter för retreatvistelser under vår och höst.

På Martinus Center Klint har vi aktiviteter av många olika slag för 
skandinavisktalande intresserade hela året runt. En stor del av våra 
aktiviteter äger rum på sommarhalvåret, där vår högsäsong utgörs av 
sex sommarkurser från slutet av juni till början av augusti. Under dessa 
veckor erbjuder vi också tolkning till svenska av alla föredrag samt 
studiegrupper på svenska. Våra aktiviteter inkluderar: 

Föredrag (fysiska och online)
Under hela året och under sommarsäsongen sänder vi föredrag både 
från Martinus Center Klint och från Martinus Institut live på vår Crowd-
cast-kanal. Vi har också ett antal gratis föredrag och kurser (både på 
danska och svenska) på vår YouTube-kanal. Se hela vårt föredragspro-
gram på vår danska hemsida. 

	 Interaktivt online-seminarium: Är fred möjlig? 
Söndag den 26 januari kl. 15-17 live-sänder vi direkt från Martinus 
Center Klint, där du kan ställa frågor om den aktuella världssituationen 
och hur vi kan förhålla oss till den utifrån Martinus världsbild. Frågorna 
besvaras direkt i studion av Eigil Kristensen och Sören Grind. Läs mer 
om onlineseminariet här. Du kan även se seminariet i efterhand. 

Studiegrupper 
Under hela året och under sommarkurserna anordnar vi studiegrupper 
som vänder sig både till nybörjare och till de som har en fördjupad kun-
skap om Martinus verk. På s. 18—19 ser du utbudet under sommaren för 
studiegrupper på skandinaviska.

Symbolförklaringar 
Martinus tecknade 100 symboler som utgör ett viktigt element i sin an-
dliga världsbild. Ett stort antal symboler förklaras under sommarkurser-
na i symbolgenomgångar på eftermiddagarna (s. 28—33). Sym-
bolgenomgångarna ges av både danska och svenska föredragshållare, 
och tolkas till svenska vid behov. På vår svenska hemsida kan du också 
se Martinus symboler och läsa stora delar av hans verk online.  

Podcasts om Martinus världsbild

För dig som gärna lyssnar på poddar finns det flera att väja på, 
där Martinus världsbild är i fokus med samtal och dialog om olika 
frågor:
 
Kosmologipodden: En svensk-skandinavisk podcast som star-
tade 2016 med många olika intervjuer och teman. I dag public-
eras bland annat samtal om temana i tidskriften Kosmos samt 
en särskild temaserie med fokus på kön och könens förvandling 
(”WeTime”). Podden finns på: kosmologipodden.se, Spotify och 
YouTube.

Martinus Verdensbillede Podcast: En ny dansk podcast från 
2024, där Mette Milling samtalar med Solveig Langkilde och 
Sören Grind om olika grundläggande teman inom Martinus 
världsbild. Det ingår även avsnitt om bland annat livet i Klint, 
med olika korta intervjuer.  Podden finns på Libsyn, Spotify och 
YouTube.

The Martinus Cosmology Podcast: En engelsk podcast som 
startade 2017.  Mary McGovern intervjuar personer om olika 
teman. Podden finns på: martinuscosmologypodcast.com och 
YouTube.    

https://www.crowdcast.io/martinusinstitut
https://www.crowdcast.io/martinusinstitut
https://www.youtube.com/user/MartinusInstitut
https://www.crowdcast.io/c/erfredmulig
https://www.martinus.dk/sv/startsida/index.html
https://kosmologipodden.se
https://open.spotify.com/show/4zofRCmHsnN8d9DDslLlV9
https://www.google.com/search?client=safari&rls=en&q=kosmologipodden+youtube&ie=UTF-8&oe=UTF-8
https://directory.libsyn.com/shows/view/id/8db84721-7ced-4909-9c20-6c078a19d22c
https://open.spotify.com/show/7N0EkBxGqIYFSDIDkSpkm1
https://www.youtube.com/playlist?list=PLgDYXBjlnenDBY1lpTs4uQPN7yhTM2tGy
https://martinuscosmologypodcast.com
https://www.youtube.com/channel/UC_IitXi-ymL5vHyo1u97wkg
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Vår- och höstkurser på Martinus Center Klint

Vår största kursverksamhet äger rum under våra sex sommarveckor (se 
sid. 21). Vi anordnar dock föredrag och kurser året om och om du vill för
djupa dig mer i ett särskilt tema är du varmt välkommen att anmäla dig 
till en av de många kurser som vi håller under året. 

Kurserna är öppna för alla och kräver i normala fall inte några förkun-
skaper i Martinus författarskap. Utgångspunkten är oftast en utvald del 
av Martinus verk, t.ex. en del av Livets Bog. Vi erbjuder också studie-
grupper både under våren och hösten. Språket är normalt danska om 
ingenting annat anges, men många av våra kurslärare är också för-
trogna med de övriga skandinaviska språken och kan översätta viktiga 
ord och begrepp vid behov.

Nedan ser du en översikt över vår- och höstkurserna på Martinus 
Center Klint. Detaljerade kursprogram återfinns på vår hemsida. 
På våra veckokurser i maj och september bor och äter du på Martinus 
Center Klint, fördjupar dig i texten med gruppen på förmiddagarna och 
deltar i ett gemensamt program med temasamtal, filmvisning, utflykter 
och föredrag på eftermiddagar och kvällar. 

Vi erbjuder ett samlat kurspaket till ett fördelaktigt pris med boende och 
följande måltider inkluderade: lunch, te/kaffe, snacks och middag. Se 
priser och praktisk information på sid. 17. Du får  kursrabatt om du bokar 
två veckokurser. 

Endagskurs: Vad är meningen med det hela? 
Lördag 15 mars kl. 10.00-16.00
med Solveig Langkilde och Sören Grind 
Pris: 400 dkr. 
Lunch, kaffe/te och förfriskningar ingår i priset. 

Ödet kommer som vågor vid havet, det kan vara stora våldsamma vågor 
eller små krusningar på vattnets yta. Det gäller såväl i vårt personliga liv 
som i den stora världen. Mitt i de stora vågorna mister vi lätt öerblicken 
och livets mening blir en fråga om att överleva. När det är mer ro, blir 
det tid till att smälta och utveckla de mer kreativa sidorna, och det blir 
mycket lättare att se mening och sammanhang. 

Martinus andliga vetenskap erbjuder en världsbild, där eviga livslagar, 
t.ex. reinkarnation och karma, garanterar att allt som vi upplever är 
meningsfullt och utvecklar vår intellektualitet och kärleksförmåga.

I samband med endagskursen är du välkommen att hyra ett boende. 

Foto: Kelly Sikkema. Unsplash. 

http://martinus.dk
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4 veckokurser: Livets Bog, del 4 — maj och september 
med Solveig Langkilde — kursrabatt för 2 veckor

Välkommen til 4 veckokurser med fördjupning i Martinus huvudverk, 
Livets Bog, del 4. Man kan delta i en eller flera veckor allt efter möjlighet 
och intresse. 

Målet med mänskligheten är nu inte längre “allas krig mot alla”, utan 
väsendenas utveckling till genier i att utlösa “allas kärlek till alla”. (Livets 
Bog, del 4, st. 1342)

Läsplan: 

             Vecka 1: Söndag 4 — lördag 10 maj
              Livets Bog, del 4, st. 1053-1180
            

Vecka 2: Söndag 11 — lördag 18 maj
             Livets Bog, del 4, st. 1181-1316
   
             Vecka 3: Söndag 7 — lördag 13 september
             Livets Bog, del 4, st. 1317-1447
           ´

Vecka 4: Söndag 14 — lördag 20 september
             Livets Bog, del 4, st. 1448-1590
      
Livets Bog, del 4, är den fjärde av de 7 delarna av Martinus stora huvud
verk. Martinus kallar sitt verk, Tredje testamentet, en andlig vetenskap, 
eftersom  hans analyser rymmer kunskaperna om Gudomens och de 
levande väsendenas medvetande och eviga liv. 

I del 4 beskriver Martinus mänsklighetens utvecklingsprocess med 
analyser av de politiska och samhälleliga förvandlingar och problem 
som vi ser i dag. 

Dessutom visar han att orsaken till den turbulenta tid som vi lever i har 
sina djupaste rötter i människornas innersta själsliv, där förvandlingen 
av varje individs två sexuella poler, den maskulina och den feminina, är 
själva orsaken till äktenskapens degeneration och de snabbt
framväxande nya levnadsformerna som vi i dag är vittne till. 

Priser för vår- och höstkurserna återfinns på sid. 19. 

2 veckokurser: Vi är alla ett — om Gud, gudsförhållande, intui-
tion, skyddsänglar, bön, död och återfödsel 
med Lene Jeppesen — kursrabatt för 2 veckor

Vecka 1: Söndag 4 — lördag 10 maj
Vecka 2: Söndag 11 — lördag 18 maj

För den moderna människan är livets mysterium en olöst gåta. Vad är 
meningen? Finns det något hopp därute? Vad är det som vi befinner 
oss i? Martinus förklarar att denna rådvillhet är orsaken till att han gav 
oss sin kosmiska kunskap i en andligvetenskaplig form. Allt synligt 
existerande är endast den fysiskt synliga delen av Gudomens samlade 
organism. En organism som belivas av något mycket större, nämligen 
den elektriska kraft som många anar, men inte känner till omfånget 
av. Vi tror att det är en fysisk elektricitet, en tyngdkraft, eller tillfälligt 
skapade lagbundenheter. Martinus skriver att kärlek är universums 
grundton. Men hur kan allt vara kärleksfullt när världen är i krig, natur-
katastroferna rasar och människorna är rädda? Om Gud befinner sig i 
oss och överallt, hur kan han/hon ha en unik och personlig kontakt till 
oss alla var och en? Vad händer över huvud taget när vi ber? Vilka är 
skyddsänglarna och vad är deras uppgift? Vad händer när vi sover och 
när vi dör? Allt är frågor som ett barn kan ställa, och som de vuxna inte 
vet vad de ska svara på.  

Du kan delta en eller två veckor alltefter möjlighet och intresse. För 
att delta i kursen är det en fördel med förkunskaper i Martinus andliga 
vetenskap. 
Lene föreläser varje morgon med möjlighet till frågor och dialog. På 
eftermiddagarna arbetar vi med mer vardagsrelaterade ämnen och ser 
på psykologiska aspekter bakom de olika temana. 
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Skandinavisk veckokurs: 
Konst, vetenskap och andlig vetenskap
med Anne Külper, Rune Östensson, Sören Grind, Pernilla Rosell
Söndag 7 — lördag 13 september

.Men det finns också en andlig julstjärna, en kosmisk impuls, som träffar 
jordklotet med sina livgivande strålar och vågor. Också denna andliga sol 
kastar sitt ljus över människorna. Den har tidigare gjort det genom alla 
religionerna, genom konsten och vetenskapen, och den gör det nu också 
genom den andliga vetenskapen. (Ljuset i mörkret)

Välkommen till en skandinavisk veckokurs där vi fördjupar oss i temat 
konst, vetenskap och andlig vetenskap. Mänskligheten upplever nu en 
accelererande utveckling av talanger för konst, vetenskap och human-
itet. Mottagligheten för en ny världsimpuls inspirerar fler och fler till 
självständigt tänkande, kreativitet och öppenhet för större samman-
hang och till upplevelsen av förbundenhet med allt levande. Den andliga 
vetenskapen — en vetenskap om livet och om kärleken som livets alfa 
och omega — kan vara en stor hjälp till självkännedom och en medveten 
utvecklingn av vår vardag till sann livskonst. 

Vi läser utvalda texter av Martinus, hämtar inspiration från konst och 
vetenskap och samtalar om vår väg till en sann livskonst.   

Denna kurs vänder sig särskilt till deltagare från alla skandinaviska 
länder. Kursledarna talar svenska och danska. Samtalen sker på alla 
skandinaviska språk.

Pingstretreat: Kärlek - universums grundton
med Tryggvi Gudmundsson, Marin Hansen och Eigil 
Kristensen
Fredag 6 — måndag 9 juni

Det uppträdande som alla existerande rörelser och skapelser i värld-
salltet utgör, är sålunda orubbligt kärlek. Kärlek är sålunda världsalltets 
grundton. Kärlek är således universums grundton. 
(Världsalltets grundton: kärleken).

Välkommen till vår pingstretreat som består av föredrag, dialog, 
underhållning och tid för dig själv. Du kan delta i de delar som inspire-
rar dig mest, antingen delta i  undervisningen eller ägna tid åt att själv 
fördjupa dig och utforska retreatens tema. 

Martinus berättar att kärleken strömmar genom hela universum och 
genom varje enskilt levande väsen. Kärleken är en grundton som 
klingar genom allt som existerar. Men vad är kärlek, enligt Martinus? 
Varför kan vi inte alltid märka den, om den utgör grundvalen för allt i 
oss? Varför finns det så många saker som inte verkar kärleksfulla? Hur 
kommer kärleken att utvecklas i oss? Under retreaten kommer vi att un-
dersöka, hur vi med Martinus hjälp kan få en djupare förståelse av vad 
kärlek är, och hur allt kan vara kärlek, trots att det inte alltid ser så ut. 
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Weekendkurs: Det personliga gudsförhållandet
med Søren Olsen och Inger Sørensen
Fredag 26 - söndag 28 september 

Naturen, våra omgivningar, det dagliga livets företeelser, vårt öde utgör 
tillsammas Guds särskilda speciella hänvändelse till var och en av oss. 
(Blad ur Guds bilderbok) 

Man kan inte undgå att tala om Gud om man vill förstå livet på ett 
djupare plan. För att förstå livet måste man förstå sig själv. Martinus 
verk, Tredje testamentet, handlar på ett övergripande plan om att finna 
Gud. Inte som en tro, utan som en vaken, dagsmedveten insikt. Meta-
foriskt betraktat finns det en röd tråd i varje människas eller levande 
väsens liv. Det finns en dold organiserande och styrande kraft i univer-
sum, som leder allt på vägen i en alltomfattande, evig evolution.

På den här helgkursen kommer vi att presentera en rad ingångar som 
gör det sannolikt att vi utvecklingsmässigt är på väg mot en upplevelse 
av en intim förbundenhet med Gud. 

Helgkurs: En konstnärlig resa genom grundenergierna — 
solspektrumets färger
med Bente Kjær Pedersen, Bodil Sebrina Christensen, Anette 
Vinther, Anna Karlsson, Dennis Person, Lenette Vie Larsen
Fredag 7 — söndag 9 november

Genom att iaktta grundenergierna och spiralkretsloppen kan vi komma 
till klarhet över Gudomens fundamentala medvetandefunktioner. 
 (Två slags kärlek, kap.23)

Välkommen til en helg med en konstworkshop arrangerad av 
Konstgruppen på Martinus Center Klint. Med utgångspunkt i Martinus 
världsbild vill vi utforska och fördjupa oss i de sju grundenergierna 
genom konstnärliga experiment och övningar med kol, färger och olika 
material. 

Inga förkunskaper behövs – alla är välkomna! 

Priser för vår- och höstkurserna återfinns på sid. 19. 

Höstretreatvecka: Den mänskliga kärlekens helande kraft 
med Eigil Kristensen och Pernilla Rosell
Söndag 14 — lördag 20 september

Gud är hela det levande universum, vars skapande kärlekskrafter finns 
överallt och kan ge människan kraft, idéer och tålamod, om hon i bön 
öppnar sig för dessa krafter. (Människans mentala kortslutningar)

Välkommen till vår höstretreatvecka, där vi tillsammans utforskar den 
mänskliga kärlekens väsen och helande kraft i en rofylld och 
inspirerande miljö. Precis som de humana religionerna betonar 
Martinus nästakärleken som livets källa. 
Hur kan kärleken till våra medväsen vara helande för vårt sinne, vår 
kropp och våra relationer? Kan den till och med bidra till världsfreden? 
Det finns mycket hopp knutet till nästakärleken. 

Under retreatveckan kan du delta i samtal, lyssna till kortare presenta-
tioner eller i stillhet utforska den inspiration och de redskap som den 
andliga vetenskapen kan ge oss till en mer kärleksfull vardag. 
Ett kompendium med utvalda texter finns tillgängligt i receptionen och 
på vår hemsida innan retreaten startar. 
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Praktisk information för vår- och höstkurserna

Ankomst och avresa
Om du övernattar på Martinus Center Klint är det check-in i receptionen 
från kl. 15, där du får nycklar och kursmaterial. 
Om du kommer senare än kl. 18 ombeds du kontakta receptionen på 
telefon +45 44 12 43 41. Sänglinne och handdukar kan du ta med själv 
eller hyra i receptionen. En kostnad på 500 dkr tillkommer för städning. 
Du kan välja att själv städa ditt rum, och avgiften tas då bort. 

Kursstart
Alla kurser inleds kl. 19 med välkomst på restaurang Terrassen, där 
vi också bjuder på te och kaffe. Det serveras växtbaserad middag på 
ankomstdagen kl. 17. 30. 

Mat och övernattning
I förbindelse med våra vår-och höstkurser på Martinus Center
Klint erbjuder vi ett samlat kurspaket till ett fördelaktigt pris med 
boende och följande måltider inkluderade: lunch, te/kaffe, snacks och 
middag. Maten är växtbaserad och så långt möjligt tillagad av ekolo-
giska råvaror. I kaféet (öppet dagligen kl. 12–16) kan du köpa matvaror till 
frukost, samt kaffe, te, kalla drycker och snacks. 

Anmälan
Du kan anmäla dig till kurserna på tre olika sätt:
Online på vår hemsida: martinus.dk
Per telefon: +45 38 38 01 00, tisdag-torsdag kl. 9.00–12.00.
Per e-post: info@martinus.dk

Kurspriser 
Weekendkurs inklusive mat och boende: 2 150 dkr 
Weekendkurs inklusive mat (utan boende): 1 450 dkr

Veckokurs inklusive mat och boende: 4 400 dkr
Veckokurs inklusive mat (utan boende): 2 750 dkr

Höstretreatvecka inklusive mat och boende: 4 100 dkr
Höstretreatvecka inklusive mat (utan boende): 2 450 dkr

2 veckokurser inklusive mat och boende: 6 900 dkr — rabatt
2 veckokurser inklusive mat (utan boende): 4 400 dkr — rabatt

Pingstretreat inklusive mat och boende: 2 950 dkr
Pingstretreat inklusive mat (utan boende): 1 900 dkr

  
÷

Helgkurs: Lär dig att laga läcker växtbaserad mat — en 
matlagningskurs med praktiska och andliga perspektiv
med Irene Lundbjerg Larsen och Mary McGovern
Fredag 7 — söndag 9 november
  

Under denna helgworkshop får du lära dig att laga växtbaserad och 
god mat tillsammans med centrets kock. Maten tillagas utifrån enkla 
grundtekniker och med kända råvaror, och resultatet blir både nyttigt 
och läckert. Recepten kan lätt varieras utifrån de grönsaker som du har 
i ditt eget kylskåp hemma. 

Med boken Den idealiska födan gav Martinus oss redan år 1933 en 
andlig-vetenskaplig inblick i kostens betydelse för vår fysiska och psy-
kiska hälsa och vårt välmående. Han utvidgade också vårt ansvar till att 
omfatta inte bara människor, utan också djur och växter. 

Under kursen håller Mary McGovern föredrag om Martinus syn på växt-
baserad kost och vårt mikrokosmos. 

Inga förkunskaper behövs – alla är välkomna!

http://online.techotel.dk/webbooking/Course/ShowCourseList/18353/da
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Kursvecka och weekendträffar  2025–2026
Sommarkurs – vecka 3: Lördag 12 juli – lördag 19 juli 2025
Helgträff 1: 20–21 sept. 2025
Helgträff 2: 1–2 nov. 2025 
Helgträff 3: våren 2026 (datum annonseras senare)
Helgträff 4: våren 2026 (datum annonseras senare)

Pris 
Vi erbjuder ett heltäckande kurspaket med boende och halvpension alla 
kursdagar: lunch te/kaffe, fika och middag.
I priset med logi och mat ingår 7 nätter i sommarvecka 3, samt boende 
mellan lördag och söndag under 4 helger. 
Om du önskar det kan du köpa en extra övernattning mellan fredag ​​och 
lördag för helgmötena. I kurspriset ingår all annan kursverksamhet som 
erbjuds på Martinus Center sommarvecka 3 (läs mer på sidan 44). 

Kurs inklusive mat och boende: 6 500 dkr
Kurs inklusive mat (utan boende): 3 800 dkr

Anmälan
Online på vår hemsida: martinus.dk
Per telefon: +45 38 38 01 00, tisdag–torsdag kl. 9.00–12.00.
Per e-post: info@martinus.dk

Om du har frågor om kursen är du välkommen att kontakta Inger 
Sørensen och Lasse Vogelsang via e-mail: ingersoerensen@gmail.com 
och lasse@martinus.dk

Martinus världsbild som vetenskap — 
temafördjupningskurs 2025—2026

Har du funderat över varför Martinus kallar sitt arbete för andlig veten-
skap? På den här kursen kommer vi att studera varför Martinus menar 
att hans beskrivning av den eviga världsbilden är en vetenskap. Vi 
undersöker också hur vi kan förhålla oss till hans verk som vetenskap. 
Vi studerar detta utifrån det som Martinus själv skriver och på hans 
premisser. 

Sommaren 2025 börjar en ettårig fördjupningskurs på Martinus Center 
Klint, där du tillsammans med andra kursdeltagare och lärare kan 
studera Martinus världsbild som vetenskap. Vi erbjuder en aktiv och 
inspirerande miljö där du kan fördjupa dig i dessa ämnen och reflektera 
över dem utifrån dina egna erfarenheter och aktuella exempel från vår 
omvärld.

Kursen är upplagd som en kombination av gemensamma studier och 
självsstudier. Kursen inleds med en gemensam sommarvecka i Marti-
nus Center Klint, där du förutom morgon- och eftermiddagslektionerna 
även kan ta del av sommarens ordinarie morgonföreläsningar och 
kvällsaktiviteter. 

Därutöver träffas vi 4 helger under året, 2 gånger på hösten och 2 på 
våren. Vi arrangerar dessa helger som ett slags minikonferenser för 
kursdeltagarna med deras egna utvalda teman. Vi hoppas att deltagar-
na själva har lust att hålla föredrag dessa helger. 

På våra fysiska möten fokuserar vi också på närstudier av utvalda text-
stycken och gemensam reflektion i grupp. Kursträffarna innehåller även 
föredrag från både kursledare och kursdeltagare, med efterföljande 
dialog och samtal. Det kommer också att vara läsestoff och studier 
mellan träffarna. 

Praktisk information
Undervisningen sker på Martinus Center Klint med maximalt 30 kurs-
deltagare. I samband med våra möten går det att boka transport mellan 
Højby/Nykøbing och Klint.

Lärare
Lärarna på kursen är Inger Sørensen och Lasse Vogelsang.

Undervisningsspråket är danska som utgångspunkt.

http://online.techotel.dk/webbooking/Course/ShowCourseList/18353/da
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Kursvecka och weekendträffar 2025–2026
Helgträff 1: 19–21 sept. 2025
Helgträff 2: 31 okt.–2 nov. 2025 
Helgträff 3:  våren 2026 (datum annonseras senare)
Helgträff 4:  våren 2026 (datum annonseras senare)
Helgträff 5:  våren 2026 (datum annonseras senare)

Pris 
Vi erbjuder ett heltäckande kurspaket med boende och halvpension alla 
kursdagar: lunch, te/kaffe, fika och middag.
Priset med boende och mat inkluderar 10 övernattningar mellan fredag 
och söndag under 5 helger. 
 
Kurs inklusive mat och boende: 6 500 dkr
Kurs inklusive mat (utan boende): 3 800 dkr

Anmälan
Online på vår hemsida: martinus.dk
Per telefon: +45 38 38 01 00, tisdag–torsdag kl. 9.00–12.00.
Per e-post: info@martinus.dk

Om du har frågor om kursen är du välkommen att kontakta Marin 
Hansen via e-mail: marin@martinus.dk

Förmedlingskurs i Martinus världsbild 
2025—2026

Känner du dig inspirerad till att förklara grundtankarna i Martinus 
världsbild för andra? Förmedling kan ske på många olika sätt och i olika 
sammanhang – det kan t.ex. vara att förklara Martinus analyser i privata 
samtal och dialoger med andra, och det kan också vara i form av mer 
reguljär undervisning som studiegruppsledare och föredragshållare. 

Hösten 2025 börjar en ettårig grundkurs i förmedling av Martinus 
kosmiska analyser. Kursen äger rum i form av 5 helgträffar på Martinus 
Center Klint, där deltagarna möts från fredag kväll till söndag lunch 
Målet med kursen är att deltagarna ska finna sin egen undervisningsstil 
utifrån ett grundläggande pedagogiskt fundament, både teoretiskt och 
praktiskt. Kursen vänder sig både till dig som är relativt ny i kosmologin, 
som till dig som redan har en grundligare kunskap och som önskar 
sprida 
Martinus analyser till andra. Kursen innehåller såväl praktiska övnin-
gar som teoretisk kunskap. Deltagarna tränar genom att arbeta med 
mindre pedagogiska uppgifter som kan äga rum både individuellt och 
i grupp. Övningarna följs upp med reflektion och feedback. Det läggs 
stor vikt vid att arbeta med olika pedagogiska former i ett tryggt rum. Vi 
samtalar om hur grupper fungerar och hur man kan få en välfungerande 
grupp där deltagarna trivs med varandra. 

Vår vision är att utarbeta början till en “kosmologisk pedagogik” som 
kan utkristalliseras i det gemensamma arbetet. Vi kommer bland annat 
in på följande ämnen: undervisningsövningar, frågan: Hur är jag som 
lärare?, kursdeltagares olika förutsättningar, stöttande feedback, under-
visningsplanering, inlärning, pedagogiska metoder, reflektion, 
grupprocesser, med mera. 

Praktisk information
Undervisningen sker på Martinus Center Klint med maximalt 20 kurs-
deltagare. I samband med våra möten går det att boka transport mellan 
Højby/Nykøbing och Klint.

Lärare
Lärarna på kursen är Marin Hansen (huvudansvarig), Tryggvi Gud-
mundsson och Tine Rask. 

Undervisningsspråket är danska som utgångspunkt. Deltagare från 
Skandinavien är välkomna. 

http://online.techotel.dk/webbooking/Course/ShowCourseList/18353/da
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So
m

m
ar Sommarveckorna i Klint 2025

Lördag 28 juni — lördag 9 augusti
Sommaren på Martinus Center Klint består av 6 kursveckor med
olika teman. De två sista veckorna är internationella veckor med 
deltagare från hela världen. De sex sommarveckorna är högsäsong 
för aktiviteterna på Martinus Center Klint, där intresserade från när 
och fjärran kommer och bor på campingområdet, i paviljonger och i 
sommarhus.  

Varje morgon kan du höra föredrag utifrån veckans tema och varje 
eftermiddag hålls symbolföredrag med fokus på Martinus visuella 
symbolvärld. Utöver detta har du möjlighet att delta i studiegrupper, där 
några är särskilt anpassade för nya intresserade.

På följande sidor finner du information om studiegrupper och kurs
programmen för var och en av de 6 veckorna.  Alla sommarföredrag
simultantolkas till danska resp. svenska, och under de sista två veckor-
na finns det också tolkning till engelska, tyska och nederländska. Vi
förbehåller oss rätten till ändringar i programmet. 

Praktisk information

Sommarveckorna äger rum från lördag 28 juni till lördag 9 augusti. 
Lördag är ankomst- och avresedag och de övriga dagarna är kurs-
dagar med föredrag, caféseminarium och studiegrupper.

Priser:
Som kursdeltagare kan du köpa ett studiekort som gäller för en vecka
eller en dag. Priset är 1 400 dkr för en vecka och 275 dkr för en dag. 
Priset för ett enskilt föredrag är 100 dkr.

Kaféseminarium:
Vi inleder varje kursvecka med ett kaféseminarium kring veckans tema
söndag kl. 11.00–12.30 på restaurang Terrassen.

Kost och logi
Du kan hyra en av våra kursbostäder eller bo på campingområdet. Se
hela urvalet av övernattningsmöjligheter och priser på s. 36 ff. Under 
sommaren 2025 serveras lunch och middag på Terrassen, vilket kan 
köpas som halvpension för en vecka (1 100 dkr) eller som enstaka målti-
der. Frukostvaror finns att köpa i Café Klint, liksom kakor, glass, snacks, 
och varma och kalla drycker.
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Varje vecka under sommarsäsongen har du möjlighet att
välja mellan olika studiegrupper där du tillsammans med an-
dra kursdeltagare kan fördjupa dig i utvalda teman och texter.
Under sommaren 2025 erbjuder vi 6 olika studiegrupper 
varje vecka i Klint. Under vecka 5 och 6 erbjuder vi dessutom 
undervisning i esperanto för nybörjare. 

  

 Anmälan till studiegrupperna på Martinus Center Klint     
Du anmäler dig till studiegrupperna i receptionen på en 
särskild blankett som lämnas in senast kl. 20.15 varje lördag      
före kursstarten. 
Anmälan gäller för en vecka åt gången. Du kan få studie-
vägledning inför valet varje lördag eftermiddag under 
sommarveckorna mellan kl. 15.30—17.00.

Grupp A — Martinus världsbild
I denna grupp får du genom frågor och dialog en introduktion till Marti-
nus världsbild och de kosmiska principerna som den baseras på. Inga
förberedelser behövs inför träffarna.

Grupp B — Bok- och artikelgrupp
I denna grupp läser och samtalar vi utifrån Martinus artiklar eller hans
mindre böcker.  Deltagarna läser ett stycke som förberedelse till varje 
dag. Följande texter läses under 2025: 

Vecka 1, 3 och 5: Bönens mysterium (kan köpas i receptionen)
Vecka 2, 4 och 6: Ett urval av frågor ur boken Martinus svarar på frågor 

Bönens mysterium kan köpas i receptionen eller på Världsbild förlag. 
Texterna till vecka 2, 4 och 6 tillhandahålls som kompendium. 

St
ud

ie
gr

up
pe

r Grupp C — Dagens föredrag
Här samtalar vi tillsammans och diskuterar frågor utifrån dagens före-
drag. Ingen förberedelse behövs förutom att deltagarna har lyssnat på
föredragen.

Grupp D — Världen aktuellt
I denna studiegrupp ser deltagarna varje dag på en kortare film med ett 
aktuellt samhällstema och läser relevanta utdrag ur Martinus texter. Ett 
kompendium tillhandahålls med textstycken och frågor som deltagarna 
läser som förberedelse till träffarna. 

Grupp E — Temafördjupningsgrupp
Här fördjupar vi oss i texter av Martinus utifrån ett överordnat tema. 
Denna studiegrupp vänder sig till kursdeltagare som redan har en god 
kännedom om Martinus analyser. 

Fördjupningstema vecka 1, 3, 5: Övermedvetandet 
För att verkligen förstå vårt medvetande och vår livsupplevelse behöver 
vi fördjupa oss i Martinus analyser av övermedvetandet. Den kunskap 
som Martinus ger oss saknas i den materialistiska vetenskapen —       
insikten om det levande väsendets innersta kärna — jaget. Med hjälp 
av övermedvetandet har jaget förmågan att se sig självt. Det är denna 
vision som vi kallar medvetande och som är detsamma som vår eviga 
livsupplevelse. 

Fördjupningstema vecka 2, 4, 6: Livsmysteriets lösning — att bli vän 
med livet 
I gruppen genomgår vi de tolv grundfaciten med fokus på vårt guds-
förhållande. Med en djupare förståelse av det osynliga samarbetet med 
den andliga världen bakom allt ödesskapande, kan vi lära oss att se 
logik och omsorg bakom såväl de mörka och ljusa sidorna i världssitua-
tionen som i vårt personliga öde. Vi ser mörkrets roll och Guds närvaro 
i vår nästa och att tolerans och nästakärlek är en förutsättning för att bli 
vän med livet. 

Grupp F — Att dela den andliga vetenskapen med andra
Här får du möjlighet att träna på att förmedla Martinus världsbild. Den-
na studiegrupp vänder sig till kursdeltagare som är insatta i Martinus 
analyser. Vi arbetar med att presentera symboler eller annat material 
ur Martinus litteratur för gruppen. Överväg gärna i förväg vilka symboler 
eller teman du skulle vilja presentera. 

 

https://www.varldsbild.se/
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Sommarvecka 2
Lördag 5 juli — lördag 12 juli

TEMA: Anden i naturen
Naturen är vår läromästare och modern till all naturvetenskap och 
konst. Varje växt, varje organism avslöjar en genial skapelse. Varifrån 
kommer denna kunskap? Naturreligioner och barn beskriver instinktivt 
naturen omkring dem som besjälad. Med den andliga vetenskapens 
intuitiva blick och kosmiska analyser öppnar sig ett levande universum, 
där allt har ett syfte och en mening. 

Morgonföredrag 
9.30

Symbolförklaringar  
16.00

Kvällsprogram 
19.00

Söndag      
6 juli

Varför är naturen så 
intelligent?
Ole Therkelsen

Allt livs grundanalys
Symbol 41, 8—11, 4

Döden — livets 
största 
överraskning
Jens Christian 
Hermansen

Måndag
7 juli

Jagets frihet — och 
förhållandet till det 
skapade 
Lene Jeppesen

Reinkarnation, arv 
och miljö
Symbol 6, 34, 9, 
71—75, 48, 47

Aktuell video

Tisdag
8 juli

Naturlagar och 
livslagar
Eigil Kristensen

Karma och förlåtelse
Symbol 15, 16, 98, 18, 
20, 19, 23

Skillnaden mellan 
den andliga 
vetenskapen och 
naturvetenskapen
Lasse Vogelsang

Onsdag
9 juli

Djur, människor och 
änglar
Inger Sørensen

Jordklotets med-
vetandeutveckling
Symbol 12, 78, 79, 85, 
80, 82—84, 29, 30

Konstafton

Torsdag
10 juli

Kan man bli mentalt 
suverän?  
Sören Grind

Människan — ett 
universum
Symbol 45, 5, 6, 46, 7, 
14, 65, 66

Frågestund 
Solveig Langkilde

Fredag
11 juli

Intuitionen öppnar 
livets egen bok
Tryggvi Gudmunds-
son

Vårt förhållande till 
Gud 
Symbol 1, 2, 21, 22

Underhållning

Sommarvecka 1
Lördag 28 juni — lördag 5 juli

TEMA: På tröskeln till en ljusare värld
Vårens ankomst kan under en tid hämmas av en våg av kyla och snö, 
men våren segrar alltid till sist. Nutidens sociala oro och krig ger rikligt
med näring till längtan efter fred. Kosmiskt sett lever vi mitt i födslovåndorna 
till en kommande fredsmentalitet. Vårens ankomst och en ljusare värld är 
en oundviklig konsekvens av nutiden och av livets kretslopp. 

Morgonföredrag 
9.30

Symbolförklaringar  
16.00

Kvällsprogram 
19.00

Söndag      
29 juni

Längtan driver hela 
verket
Inger Sørensen

En vetenskap om 
livets mening 
Symbol 40, 100, 11, 
19, 23

Skuld eller ansvar 
— vad säger kos-
mologin? 
Marin Hansen

Måndag
30 juni

Döden — det eviga 
livets förutsättning
Ole Therkelsen

Allt går i kretslopp
Symbol 98, 16, 28, 14, 
76, 77

Aktuell video

Tisdag
1 juli

Mörkret bränner ut 
sig självt
Marin Hansen

Livsenhetsprincipen 
och vår föda
Symbol 7, 13, 67, 38, 
68—70

Haiku om kosmos
oändllgt nyfiket
vid varje livströskel
Lennart Björneborn

Onsdag
2 juli

Könens upplösning 
— och sedan?
Karin Jansson

Den sexuella 
polförvandlingen och 
den högsta elden 
Symbol 27, 81, 24—26, 
42

Konstafton

Torsdag
3 juli

Karmaauran — 
ödets första orsak
Lene Jeppesen

Livet och döden
Symbol 36, 17, 91, 
22A, 22

Frågestund 
Lene Jeppesen

Fredag
4 juni

Bönhörelsens 
förutsättningar
Mary McGovern

Tankekraft och 
mikrokosmos Sym-
bol 45, 49—55, 58, 56, 
57, 3, 31, 88, 44

Underhållning
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Sommarvecka 4
Lördag 19 juli — lördag 26 juli

TEMA: Den osynliga världens närvaro
Våra fysiska sinnen är mycket begränsade. Bländade av intelligens och 
reduktionism har vi stängt in oss i tid och rum. Bakom det fysiska rum-
mets kulisser finns en värld av strålar och våglängder, som kan påvisa 
orsaker bakom alla rörelser både i världen och i vårt öde. Den andliga 
vetenskapen är en vetenskap om det andliga som det primära. Den ger 
oss redskap till att aktivt omskapa både oss själva och världens framtid. 

Morgonföredrag 
9.30

Symbolförklaringar  
16.00

Kvällsprogram 
19.00

Söndag      
20 juli

Från instinktiv till  
intuitiv andlighet
Sören Grind

En vetenskap om 
livets mening 
Symbol 40, 100, 11, 
19, 23

Förståelse, förlå-
telse och sinnesro
Clarence 
Lagerstam

Måndag
21 juli

Syftet med den 
fysiska världen
Rune Östensson

Allt går i kretslopp
Symbol 98, 16, 28, 14, 
76, 77

Aktuell video

Tisdag
22 juli

Ödestrådar från liv 
till liv
Tryggvi Gudmunds-
son

Livsenhetsprincipen 
och vår föda
Symbol 7, 13, 67, 38, 
68—70

Humanitet och 
intellektualiserad 
känsla
Tove Blomqvist

Onsdag
23 juli

Från högmod till 
sann självkänne-
dom
Ulf Sandström

Den sexuella 
polförvandlingen och 
den högsta elden 
Symbol 27, 81, 24—26, 
42

Konstafton

Torsdag
24 juli

Att medvetet skapa 
sin framtid
Kristian Vedel

Livet och döden
Symbol 36, 17, 91, 
22A, 22

Frågestund 
Rune Östensson

Fredag
25 juli

Samarbetet med 
den andliga världen
Anne Külper

Tankekraft och 
mikrokosmos Sym-
bol 45, 49—55, 58, 56, 
57, 3, 31, 88, 44

Underhållning

Under vecka 4 anordnas också särskilda aktiviteter för barn på centret. Se vår hem-
sida för mer information. 

Sommarvecka 3
Lördag 12 juli — lördag 19 juli

TEMA: Allt liv är förbundet
Vår kropp är det redskap varmed medvetandet utvecklas. Vad är det som 
driver utvecklingen? I djurriket och som jordmänniska är det naturligt att ha 
kroppens överlevnad och den snävare sexualitet som är knuten till artens 
fortplantning som drivkraft. Men den sexuella upplevelsen av föreningen och 
förbundenhet frigörs nu gradvis till en större mission: att genom kärlek före-
na alla levande väsen med varandra och med livets helhet, Gudomen. 

Morgonföredrag 
9.30

Symbolförklaringar  
16.00

Kvällsprogram 
19.00

Söndag      
13 juli

Sexualismens eviga 
ström
Solveig Langkilde

Världsimpulser och 
människans utveck-
ling Symbol 1, 87, 39, 
89, 3, 23

Fåfänga — av godo 
eller ondo?
Kristian Vedel

Måndag
14 juli

Att bli medveten 
i sitt övermed-
vetande 
Eigil Kristensen

Grundenergierna och 
vår hälsa
Symbol 12, 46, 59—66

Aktuell video

Tisdag
15 juli

Vår intima 
förbindelse med 
mikro- och mak-
rokosmos
Mary McGovern

Människan och 
livsmysteriet
Symbol 2, 37, 32

Från nationalism 
till världsmedbor-
gare
Mettemei Lüchow

Onsdag
16 juli

Integration av 
maskulint och 
feminint
Pernilla Rosell

Ett internationellt 
världsrike Symbol 27, 
81, 24—26, 42

Konstafton

Torsdag
17 juli

Konsten att tåla en 
förnärmelse
Ingvar H. Nielsen

Genom döden och 
medvetandets 
utveckling Symbol 6, 
90, 93—96

Frågestund 
Ole Therkelsen

Fredag
18 juli

Inspiration i konst 
och vetenskap
Karin Jansson

De djuriska och 
mänskliga tanke
klimaten Symbol 
33, 66

Underhållning



 32  33

Sommarvecka 6
Lördag 2 augusti – lördag 9 augusti

TEMA: En kärleksfull livssyn
Kärleken är livets alfa och omega. Allt i naturen är delar av en väl-
fungerande helhet till glädje och välsignelse för allt levande. Syftet 
med människans utveckling är att lära sig vad kärlek är och hur man 
kan bli en samarbetande enhet i detta kosmiska mästerverk. Varje de-
talj i vardagens ödesspel är en pusselbit i detta medvetandegörande. 
Vi behöver en livssyn som ger vägledning i det levnadssätt som före-
nar oss i kärlek. 

Morgonföredrag 
9.30

Symbolförklaringar  
16.00

Kvällsprogram 
19.00

Söndag      
3 augusti

Den djupa längtan 
efter kärlek
Inger Sørensen

Världsimpulser  och 
människans utveck-
ling Symbol 1, 87, 39, 
89, 3, 23

Mental 
sovereignity
Sören Grind

Måndag
4 augusti

Födsel och död är 
bara övergångar
Søren Olsen

Grundenergierna och 
vår hälsa
Symbol 12, 46, 59—66

The granting of 
prayers
Mary McGovern

Tisdag
5 augusti

Individualitetens 
skapelse
Karin Jansson

Människan och 
livsmysteriet
Symbol 2, 37, 32

Konstafton

Onsdag
6 augusti

En värld för alla
Pernilla Rosell

Ett internationellt 
världsrike Symbol 27, 
81, 24—26, 42

Towards a world 
filled with kindness
Tine Rask

Torsdag
7 augusti

Förlåtelse och 
vägen till frihet
Ole Therkelsen

Genom döden och 
medvetandets 
utveckling Symbol 6, 
90, 93—96

The threads of life 
from lifetime to 
lifetime
Tryggvi 
Gudmundsson

Fredag
8 augusti

Det intima förhål-
landet till Gud
Inger Sørensen

De djuriska och 
mänskliga tanke
klimaten Symbol 33, 
66

Underhållning

Sommarvecka 5
Lördag 26 juli – lördag 2 augusti

TEMA: Kristendom som vetenskap
Religionskrig och politiska maktkamper får många att mista inspiration 
och kontakt med de humana idealen. Martinus beskriver den förlorade 
förbindelsen med själens längtan och mål som ett slags andlig hudsjukdom. 
Hur kan vi återupprätta vår förbindelse med de humana idealen? Kan vi med 
hjälp av logik och kosmiska analyser förbinda vår hjärna med vårt hjärta? 

Morgonföredrag 
9.30

Symbolförklaringar  
16.00

Kvällsprogram 
19.00

Söndag      
27 juli

Reinkarnation och 
rättvisa
Jens Christian Her-
mansen

Allt livs grundanalys
Symbol 41, 8—11, 4

The integration of 
the masculine and 
feminine poles
Pernilla Rosell

Måndag
28 juli

Vi är inte ensamma 
i universum
Kenneth Ibsen

Reinkarnation, arv 
och miljö
Symbol 6, 34, 9, 
71—75, 48, 47

Our conscience as 
an inner guide
Anne Pullar

Tisdag
29 juli

Varför växtbaserat?
Lene Jeppesen

Karma och förlåtelse
Symbol 15, 16, 98, 18, 
20, 19, 23

Konstafton

Onsdag
30 juli

Talangskapande 
och kreativitet
Olav Johansson

Jordklotets med-
vetandeutveckling
Symbol 12, 78, 79, 85, 
80, 82—84, 29, 30

Cooperation with 
our microcosmos
Karin Jansson

Torsdag
31 juli

Kosmiskt med-
vetande
Edly Grape

Människan — ett 
universum
Symbol 45, 5, 6, 46, 7, 
14, 65, 66

Know thyself
Anne Külper

Fredag
1 augusti

Den högsta formen 
av yoga
Ingvar H. Nielsen

Vårt förhållande till 
Gud 
Symbol 1, 2, 21, 22

Underhållning
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Sommarkonferens på Martinus Center Klint:             

Kärlekens vägar
Lördag 9 augusti kl. 10.00—16.00

Som avslutning på sommarsäsongen anordnar vi en sommarkonferens 
som vänder sig till alla Martinus-intresserade i Skandinavien och resten 
av världen. Konferensen är tänkt som ett tillfälle att samlas en gång om 
året kring ett aktuellt och relevant tema. 
Temat för i år är Kärlekens vägar. Det kommer att bli föredrag, 
frågestunder och dialog med inbjudna gäster. Ett detaljerat program 
kommer att finnas tillgängligt senare på vår hemsida. 
Tolkning till svenska erbjuds vid behov.  
Moderator: Jens Christian Hermansen

Pris: 440 dkr. Lunch, kaffe, te och tårta samt kvällsbuffé ingår i priset. 
Konferensen sänds även online via Crowdcast.
  

Nyårskurs på Martinus Center Klint:     

På väg mot en kosmisk vår
 29 december 2025 — 1 januari 2026

Vi lever i oroliga tider och enligt Martinus befinner sig mänskligheten i 
det kosmiska kretsloppets vinterzon. Men vi står på tröskeln till en kos-
misk vår, och vi kan redan nu märka vårvindarna som ger oss kraft och 
energi till kärlek, förlåtelse, humanitet och en stor längtan efter en fredlig 
värld. Den andliga vetenskapen visar oss att det är klokt, logiskt och 
vetenskapligt att arbeta för att vara god och skapa glädje, ljus och lycka 
omkring oss. På kursen fördjupar vi oss i utvalda texter av Martinus och 
samtalar om hur vi kan förnimma de humana vårvindarna i vår vardag. 

Vi firar traditionsenligt in det nya året med 3 dagar i Martinus Center Klint, 
inklusive en festlig nyårsafton och avslutning med brunch på nyårsdagen. 
Kursen startar den 29 december med middag kl. 17.30, och välkomst och 
föreläsning kl. 19.00. Den avslutas på nyårsdagen kl. 12.00.

Kursdagarna har samma upplägg som våra weekendkurser. I priset ingår 
3 nätters boende, kaffe och te i pauserna, middag 29 december, middag 
och lunch 30 december samt lunch och fest med middag på nyårsafton 
och brunch på nyårsdagen.

Pris inklusive mat och boende: 3 350 dkr
Pris inklusive mat (utan boende): 2 350 dkr

Anmälan
Online på vår hemsida. 
Per telefon: +45 38 38 01 00, tisdag-torsdag kl. 9.00—12.00.
Per e-post: info@martinus.dk

https://www.martinus.dk/sv/startsida/index.html
https://www.crowdcast.io/martinusinstitut
https://booking.martinus.dk/martinus-center/klint/booking/kurser/
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Restaurang Terrassen

På Martinus Center Klint kan du köpa läckra växtbaserade rätter på 
restaurang Terrassen och avnjuta dina måltider i restaurangens mysiga 
och avslappnade atmosfär. 

Vi använder oss företrädesvis av organiska och biodynamiska produk-
ter och lagar all mat från grunden. Maten är växtbaserad och avspeglar 
Martinus tankar om den idealiska födan i relation till kärleken till djuren, 
vår egen hälsa och vårt gemensamma ansvar för vår planet. 

Café Klint
Kaféet på Martinus Center Klint säljer också växtbaserade produkter 
och är öppet för besökare varje dag under sommaren. Kaféet har även 
öppet i samband med kurser, föredrag och andra evenemang på Marti-
nus Center Klint året runt. 

Vi säljer varma och kalla organiska drycker, frukt, snacks och 
kakor. På kursdagar och vid andra evenemang kan du också köpa 
lunchsmörgåsar och kakor från restaurangens kök i kaféet.  

M
at

en
 i K

lin
t
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Frivilligt arbete
Frivilligt, oavlönat arbete spelar en viktig roll på Martinus Center Klint.
Som frivillig arbetar du med uppgifter som du själv har valt. Du får
också ett rabatterat pris på kurserna och tid som du kan ägna åt att
vara delaktig i en unik och levande mötesplats. 

Ett särskilt kännetecken för Martinus Center Klint är att det mesta av 
arbetet sker med hjälp av frivillig, obetald arbetskraft. Det finns alltid 
en mängd uppgifter som behöver göras, till exempel undervisning, ad-
ministration, städning, matlagning, trädgårdsarbete och underhåll. Det 
finns arbetsuppgifter för alla önskemål och kompetenser och det finns 
en lika stor variation bland våra medarbetare som det finns arbets
uppgifter.
 

Du har mycket inflytande på ditt arbete
Som frivillig medarbetare har du ett stort inflytande över vilka upp
gifter du vill arbeta med. På samma gång bidrar du till att skapa den 
speciella stämning och den kärleksfulla atmosfär som kännetecknar 
centret. På centret arbetar vi på att ge varandra — kursdeltagare, 
gäster och medarbetare — en fin och berikande upplevelse och 
därmed är vi alla med om att göra Martinus Center Klint till den allde-
les speciella plats som den är.

Bli frivillig!
Skulle du vilja arbeta som frivillig eller få mer information?  
Kontakta Martinus Center Klint per e-post: klintfrivillig@martinus.dk
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Övernattning och boende

Martinus Center Klint förfogar över en rad trevliga boenden som vi
hyr ut till kursdeltagare och retreatgäster, både vår, sommar och höst.
Under sommarsäsongen har du också möjlighet att övernatta på
centrets campingplats. Kursdeltagare kan alltid hyra en av bostäderna
på centret. Under högsäsongen på sommaren är både bostäderna och
campingplatsen reserverade för kursdeltagare och det är nödvändigt
att boka boende i förväg. Utanför högsäsongen har vi också plats för
retreatgäster som önskar fördjupa sig i livets stora ämnen eller som
bara har behov av ett avbrott från vardagen.

Olika boendeformer på Martinus Center Klint
Vi har flera olika kategorier av boenden till olika priser på centret,
både sommarhus, lägenheter och enkelrum med och utan eget
kök och badrum, samt en campingplats med tillgång till kök, dusch
och toalett. Boendepriserna anges per vecka (danska kronor) och 
inkluderar inte det studiekort som är obligatoriskt att köpa i samband 
med de sex sommarveckorna (se s. 25). Övernattande gäster (utöver 
det antal sängar som anges i varje bostad) betalar ett gästpris per 
övernattning. Du kan ta med sänglinne själv eller hyra det i recep-
tionen.

Ankomst och avfärd
Sommarkurserna går från lördag till lördag. Vid ankomsten har du till-
gång till din bostad från kl. 14 på lördagen. Vid avresan måste du lämna
ditt boende senast kl. 11 på förmiddagen då du också lämnar in nyckeln
och eventuellt sänglinne med mera till receptionen.

Städning 
Centret lägger på en extra avgift för städning: 500 dkr för enkel- och
dubbelrum och 600 dkr för sommarhus. 
Du kan välja att själv städa din bostad, och avgiften tas då bort. 
Om du har valt att städa din bostad själv och inte efterlämnar den i stä-
dat skick, kommer centret att debitera en avgift på 600 dkr i efterhand. 

Boka dina kurser online här eller per e-post: info@martinus.dk
Telefon: +45 38 38 01 00 (tis – tors kl. 9.00–12.00)

https://www.martinus.dk/da-dk/online-booking/
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Rum i paviljonger med eget badrum och kök

Rum med modern standard med egen dusch och toalett samt eget 
kök. Det finns internet via kabel på alla rum samt i det gemensamma 
tv-rummet. 

Paviljong A
Rum för 1 person 			   3 600 dkr
Rum för 2 personer			   4 800 dkr

Paviljong C
Rum för 1 person 			   3 600 dkr
Rum för 1 person + extra säng		  4 600 dkr

Rum med eget kök, gemensam dusch och toalett 

Paviljong B
Eget kök, gemensam toalett
och gemensam dusch.
Rum för 1 person 			   2 300 dkr
Lägenhet för 2 personer 			   2 400 dkr

Paviljong 1
Eget kök, gemensam toalett
och gemensam dusch.
Lägenhet för 2 personer 			   2 600 dkr

Svenskhusen 
Nyrenoverade 2019. Gemensam dusch 
och toalett i angränsande byggnad.
Lägenhet för 1 person med
eget kök 				    2 700 dkr

Alla priser är angivna i danska kronor och gäller per vecka. 
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Blockhusen  (timmerstugor)

Det finns olika typer av timmerstugor. Gästerna använder gemensam 
dusch som ligger bredvid Bondehuset. 

Blockhus B
2 rum med egen toalett och eget kök.  
2 sängar 				    3 400 dkr

Blockhus C
2 rum med egen toalett och eget kök.  
1 säng och 1 våningssäng	 		  3 400 dkr

Blockhus E
2 rum med egen toalett och eget kök.  
1 bäddsoffa and 3 sängar			  3 650 dkr

Sommarstugor — nära stranden

Marens hus
Eget kök, egen toalett och dusch. 
1 rum med 3 sängar			   3 800 dkr

Klokken
Eget kök, egen toalett och dusch. 
2 rum med 3 sängar  			   4 700 dkr

 

Campingplats — gemensamt kök, gemensam toalett och dusch

Vuxna (18+) 				    850 dkr
Barn (5+) 				    425 dkr
Barn under 5 år				    Gratis
Husvagnar och husbilar			   525 dkr

Alla priser är angivna i danska kronor och gäller per vecka. 

Rum med gemensamt kök, gemensam dusch och toalett  

Bondehuset
Gemensamt kök. Toaletter och 
dusch i angränsande byggnad.
Rum för 1 person 			   1 800 dkr
Rum för 2 personer			   2 300 dkr
Rum för 2 personer på övervåningen	 2 700 dkr

Svinget
Gemensamt kök och gemensam toalett.
Dusch i angränsande byggnad.
Rum för 1 person 			   1 800 dkr
Rum för 3 personer			   2 500 dkr

Stora lägenheter — med eget badrum och kök

Lägenheterna består av 2 rum med eget kök, egen toalett och dusch. 

Lägenhet N
Lägenhet för 4 personer			   4 900 dkr

Lägenhet O
Lägenhet för 4 personer			   4 900 dkr

Alla priser är angivna i danska kronor och gäller per vecka. 
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Sommarstugor  — nära Martinus Center Klint

Vendelbo
Eget kök, egen toalett och dusch. 
3 rum med 3 sängar och 1 säng  
i annex					     4 700 dkr

Stidsens hus
Eget kök, egen toalett och dusch. 
2 rum med 4 sängar     			   5 200 dkr

Gyvelbo
Eget kök, egen toalett och dusch. 
2 rum med 3 sängar och 3 sängar
i annex					     5 200 dkr

Lodsens hus				  
Eget kök, egen toalett och dusch. 
3 rum med 4 sängar och 3 sängar
i annex					     5 200 dkr 

Alla priser är angivna i danska kronor och gäller per vecka.       

Prisvärt boende på campingområdet i tält eller campingstugor 
— gemensamt kök, gemensam toalett och dusch

Vuxna (18+) 				    850 dkr
Barn (5+) 				    425 dkr
Barn under 5 år				    Gratis
Husvagnar och husbilar			   525 dkr

Prisvärt boende på campingområdet i tält eller campingstugor 
— gemensamt kök, gemensam toalett och dusch

Vuxna (18+) 				    850 dkr
Barn (5+) 				    425 dkr
Barn under 5 år				    Gratis
Husvagnar och husbilar			   525 dkr

Prisvärt boende på campingområdet i tält eller campingstugor 
— gemensamt kök, gemensam toalett och dusch

Vuxna (18+) 				    850 dkr
Barn (5+) 				    425 dkr
Barn under 5 år				    Gratis
Husvagnar och husbilar			   525 dkr

Prisvärt boende på campingområdet i tält eller campingstugor 
— gemensamt kök, gemensam toalett och dusch

Vuxna (18+) 				    850 dkr
Barn (5+) 				    425 dkr
Barn under 5 år				    Gratis
Husvagnar och husbilar			   525 dkr
Campingstuga till 2 personer 		  2 000 dkr. 

På campingområdet finns även ett uppehållsrum med spel och 
leksaker, samt en liten lekplats. 
Alla priser är angivna i danska kronor och gäller per vecka. 
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1	 Paviljong 1
2	 Paviljong A
3	 Paviljong B
4	 Paviljong C
5	 Föredragssal
6	 Verkstad
7	 Svenskhusen
8	 Lägenheter N+O
9	 Reception och Café Klint
10	 Campingplats
11	 Bondehuset
12	 Restaurang Terrassen
14    Mischas hus
15    Marens hus
16	 Klokken

17	 Blockhus C
18	 Blockhus B
19	 Blockhus E
20    Lodsens hus
21	 Annexet
22	 Vendelbo
23	 Stidsens hus
24	 Gyvelbo
25	 Villa Rosenberg
26	 Martinus hus (Villa Rosenberg)
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Du kan anmäla dig till kurser och boka
boende per e-post eller telefon:
E-post: info@martinus.dk
Telefon: +45 38 38 01 00
(Tis – tors 9.00–12.00).

Avbokning och ändring
Du har rätt att avboka och få din
inbetalning tillbaka upp till en vecka 
före kursstart. Efter detta och intill 
kursstart kan du få hälften av din kur-
savgift återbetald. 

Check in
Du checkar in i receptionen där du får
dina nycklar och information om andra
praktiska detaljer kring din vistelse.
Under sommaren finns det också
studievägledning i receptionen varje
lördag kl.15.30—17.00. 

Reseinformation
Använd www.rejseplanen.dk
Ta tåget till Nykøb. Sj. station eller Høj
by station. Därifrån får man ta en taxi 
eller ordna skjuts enligt nedan.

För förfrågan om transport från tåget
eller samåkning: info@martinus.dk

Om du behöver skjuts från färjan vid
Sjællands Odde eller Rørvig, kontakta
receptionen på Martinus Center Klint.

Viktiga telefonnummer:  
Receptionen i Klint:	+45 38 38 01 00 
Leifs Taxi, Klint:	 +45 40 21 09 35
Nykøbing Taxi:	 +45 59 91 41 41

Gratis internet och wifi
Det finns fritt internet med kabel bland
annat i paviljong A och C.
Det finns fri wifi på området i och runt
restaurang Terrassen och receptionen.
Det finns också ett internetkafé med
två datorer och en skrivare i restaurang
Terrassen. 

https://www.rejseplanen.dk/webapp/index.html?language=da_DA#!P|TP!histId|0!histKey|H13930
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	 Besök Martinus Institut i Köpenhamn

Du är alltid välkommen att besöka Martinus Institut på Mariendalsvej, 
Frederiksberg, Köpenhamn. Här anordnas föredrag, studiegrupper, 
temasamtal, seminarier och konferenser, och här kan du också besöka 
Martinus historiska lägenhet som har bevarats som ett museum. 

Besökare inbjuds att uppleva den omgivning där Martinus tillbringade 
den mesta av sin tid med att skriva sina kosmiska analyser, ha möten 
med medarbetare, ta emot gäster från Danmark och utomlands, etc. 
Lägenheten har bevarats i samma form som när Martinus levde med 
skrivmaskin, möbler och annan utrustning. Några av hans originalsym-
boler hänger på väggarna. Besökande ombeds kontakta institutet i 
förväg för att boka tid för besök per e-post: info@martinus.dk, eller på 
telefon: +45 38 38 01 00. 

Se vårt samlade program 2025 för Martinus Insititut på vår hemsida.

 

	 Läs Martinus böcker
 

Martinus Institut har till uppgift att bevara, översätta och ge ut Martinus 
samlade verk, Tredje testamentet. Alla Martinus böcker kan köpas på 
olika språk i receptionen på Martinus Center Klint eller i Martinus Insti-
tuts webbshop.

De svenska översättningarna av Martinus verk kan även köpas på 
Världsbild förlag. Läs mer på förlagets hemsida. 

En stor del av Martinus verk finns också tillgängligt gratis på vår hemsi-
da. Du kan läsa och söka i verket här.

	 Tidskriften Kosmos

Tidskriften Kosmos tillhandahåller information om Martinus och hans 
världsbild. Kosmos innehåller både artiklar som har skrivits av Martinus 
själv — eller är baserade på hans föredrag — och artiklar som skrivits av 
andra med intresse för hans arbete. Tidskriften analyserar och diskuter-
ar hur en ny human världskultur håller på att få större inflytande i män-
niskors dagliga liv och på alla områden av livet såsom naturvetenskap, 
teknologi, ekonomi, konst, filosofi, religion och litteratur. 

Kosmos kommer ut på danska och svenska 4 gånger om året, i pap-
persform och digitalt.  På svenska kan du höra återkommande poddar 
om tidskriftens teman, se s. 9. Du kan läsa mer och beställa en fysisk 
eller en digital prenumeration här. 

	 Besök Martinus Institut i Köpenhamn

Du är alltid välkommen att besöka Martinus Institut på Mariendalsvej, 
Frederiksberg, Köpenhamn. Här anordnas föredrag, studiegrupper, 
temasamtal, seminarier och konferenser, och här kan du också besöka 
Martinus historiska lägenhet som har bevarats som ett museum. 

Besökare inbjuds att uppleva den omgivning där Martinus tillbringade 
den mesta av sin tid med att skriva sina kosmiska analyser, ha möten 
med medarbetare, ta emot gäster från Danmark och utomlands, etc. 
Lägenheten har bevarats i samma form som när Martinus levde med 
skrivmaskin, möbler och annan utrustning. Några av hans originalsym-
boler hänger på väggarna. Besökande ombeds kontakta institutet i 
förväg för att boka tid för besök per e-post: info@martinus.dk, eller på 
telefon: +45 38 38 01 00. 

Se vårt samlade program 2025 för Martinus Insititut på vår hemsida.

	

https://www.martinus.dk/da-dk/kurser-og-foredrag/
https://www.martinus.dk/da-dk/martinus-forfatterskab/webshop/
https://www.varldsbild.se/
https://www.martinus.dk/sv/tt/index.php
https://www.martinus.dk/sv/tidskriften-kosmos/
https://www.martinus.dk/da-dk/kurser-og-foredrag/
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Undervisning på engelska och andra språk

De sista 2 sommarveckorna på Martinus Center Klint är internationel-
la veckor, där centret öppnar upp för gäster från hela världen. Alla 
kvällsföredragen är på engelska. Morgonföredragen tolkas i möjligaste 
mån, förutom mellan danska och svenska, även till engelska, tyska och     
nederländska. Tidskriften Kosmos ges ut gratis online ett par gånger 
om året på engelska, tyska, spanska och esperanto (se nedan). På 
engelska erbjuder vi även en online studiegrupp som studerar Livets 
Bog, del 1-5, på Zoom. Du kan läsa mer på vår engelska hemsida. 

Esperanto som framtidens världsspråk
Martinus skrev att mänskligheten i framtiden kommer att enas om ett 
gemensamt världsspråk som en del av det kommande fredsriket. Enligt 
Martinus kommer detta språket att bli esperanto. Många av Martinus 
medarbetare har genom åren lärt sig esperanto, och institutet ger 
också ut tidskriften Kosmos online på esperanto. Under sommarvecka 
5 och 6 erbjuder vi även nybörjarundervisning i esperanto på Martinus 
Center Klint.

    
	     

             Stötta vårt arbete 

Martinus Center Klint och Martinus Institut är i stor utsträckning          
beroende av frivilliga gåvor. Varje år tar vi emot ett stort antal gåvor, 
både i form av frivilligt arbete och i form av pengagåvor och arv. Gåvor-
na möjliggör för oss att fortsätta och utveckla våra många aktiviteter 
och uppgifter, som t. ex. publicering av Martinus verk på originalspråket 
och i översättningar, information, undervisning, digitalisering av verket, 
underhåll av byggnader, förnyande av möblemang och annan utrust-
ning, etc.

Läs här hur du kan stötta oss genom pengagåvor såväl som genom 
donationer och arv.    

            Håll dig uppdaterad genom vårt nyhetsbrev 

Du kan hålla dig uppdaterad om vad som händer på Martinus Center 
Klint och Martinus Institut geno m att prenumerera på vårt danska 
nyhetsbrev. Det utkommer 10—12 gånger om året. 

Du kan anmäla dig till nyhetsbrevet här.

(Du kan alltid avanmäla dig igenom genom att klicka på länken längst 
ner i nyhetsbrevet, eller genom att skriva till: info@martinus.dk
  
Du kan också följa Martinus Institut och Martinus Center Klint på Face-
book och Instagram. 

 

https://www.martinus.dk/en/front-page/
https://www.martinus.dk/sv/martinus-institut/gaavor-och-arv/
https://www.martinus.dk/da-dk/tilmelding-til-nyhedsbrev/
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Martinus Center Klint
Klintvej 69, Klint
DK – 4500 Nykøbing Sjælland
Danmark

+45 38 38 01 00
Tel: Tis – tors 9.00–12.00

info@martinus.dk
martinus.dk
shop.martinus.dk

Föredrag och kurser
Studiegrupper
Semester och retreat
Kafé och restaurang

Följ oss på Facebook och
YouTube

Alla fotografier i programmet har tagits av Marie 
Rosenkrantz Gjedsted, om ingenting annat anges.

https://da-dk.facebook.com/MartinusCenter
https://www.youtube.com/user/MartinusInstitut

